

消防员将小男孩装进背囊撤出村庄

泸定地震已造成66人遇难,搜救仍在进行 受灾群众已全部得到转移安置



9月6日,陆军第77集团军某陆航旅出动直升机在泸定县转移受伤人员。 新华社 图

9月6日,四川泸定6.8级地震救援进入第二天。

全力以赴搜救失联人员、救治伤员,加紧打通救援通道,严防余震和次生灾害,加快抢修受灾地区基础设施,妥善安排受灾群众……落实习近平总书记重要指示,抗震救灾各项工作持续紧张有序进行。

抓住黄金救援期抢救生命

地震之后,因为道路中断,泸定县磨西镇青岗坪村成为孤岛,一条湍急的河流横在救援人员与受困群众之间。

危急时刻,四川森林消防总队甘孜支队30名消防员踏着一道不到一脚掌宽的管道,一步步从河上挪到对岸。过河后,他们现场砍树制作了一座简易桥。随后,森林消防、武警、公安等救援力量通过这座简易桥展开了一场生命大救援。截至6日,青岗坪村300余名群众均已安全转移,其中包括29名重伤员。

记者从四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部新闻发布会上获悉,截至6日14时,地震已造成66人遇难,15人失联、253人受伤。

把抢救生命作为首要任务,争分夺秒抓住72小时黄金救援期。截至6日8时,已累计出动解放军和武警部队、消防救援、森林消防、安全生产、交通

通信电力、医疗救援等各类救援力量6650余人、9架直升机。

“没有路,就徒步!迅速前进!”6日凌晨1时,国家(四川)中医紧急医学救援队队员、四川省骨科医院急诊科医生陈子锴带领5名队员徒步抵达磨西镇海螺沟景区人民医院,随即加入到紧张的救治工作中。

受灾群众已全部转移安置

记者6日从四川省甘孜藏族自治州和雅安市相关部门初步了解,泸定地震灾害波及靠近鲜水河断裂带的甘孜州泸定县、康定市、九龙县、雅江县、丹巴县和雅安市石棉县、汉源县7县(市)。泸定、石棉两县受灾最为严重,5万余人临时避险转移安置。

“我们昨晚就搬到了安置点,政府提供吃的,我们自己也拿来面条、白菜,大家一起煮着吃。”在雅安市石棉县王岗坪乡的一处集中安置点,村民詹兴惠告诉记者。

王岗坪乡地处大渡河峡谷,受灾较重。地震发生后,应急、电力、交通等部门连夜奋力救援抢修。6日,记者在该乡一处安置点看到,广场上搭建起一排排应急帐篷,受灾群众有的在生火做饭,有的在清理生活垃圾,矿泉水、面包、牛奶等救援物资正一箱箱地运进安置点。

目前,受灾群众已全部得到转移安置。

直击

震区温情一幕: 小男孩装进背囊转移到安全地带

9月6日,在四川泸定县磨西镇共和村灾后转移现场,四川省森林消防总队特勤大队发现被困在当地的一家三口。据了解,一家三口是来这里泡温泉的,因突发地震被困。

转移的道路崎岖危险,一名消防员将小男孩装进背囊进行转移,另一名消防员紧跟其后保护,防止孩子掉下来。男孩因为害怕一直在哭泣,消防员就一路不停地安慰着。因为没有多余头盔,消防员将自己的头盔让给男孩父母佩戴。

最终一行人顺利撤出,临别时,一家三口还和消防员们拍了一张合影。■综合新华社、现代快报

镜头

首个“地震宝宝”平安降生 在场的医生忍不住哭了



扫码看视频

9月5日20时51分,伴随着一声响亮的啼哭,一名婴儿平安降生。这是四川泸定地震后首个平安降生的“地震宝宝”。

9月5日,地震发生后,四川甘孜藏族自治州人民医院立即集结应急救援队前往泸定县磨西镇开展救援。

救援现场发现一名孕妇沙女士,今年26岁,已经怀孕超过38周,临近预产期。因为地震突然来袭,沙女士受到惊吓,还被倒塌的墙体砸伤,情况危急。甘孜藏族自治州人民医院的救援医护人员立即在现场对该孕妇进行了紧急救治。

9月5日20时51分,婴儿降生,母子平安。看着平安出生的宝宝,在场的医生们忍不住哭了。“灾难无法预料,但是看到孩子平安出生,也给我们带来了希望和感动。”正在恢复中的沙女士说。

“妈妈不哭咯,我不害怕呀” 4岁男童被救后为妈妈擦泪



扫码看视频

9月6日12时16分,磨西镇共和村救援人员顺着搭好的溜索,成功将一位被困的4岁小男孩安全滑至观音角对岸,这是共和村第一位被解救的被困人员。“妈妈好想你。”河坝对岸,地震时

正好在磨西镇的母亲张建敏早已焦急地等待。拥抱孩子的那一刻,母亲喜极而泣。“妈妈不哭咯,我不害怕呀”,小男孩反安慰妈妈。



拥抱孩子的那一刻,母亲喜极而泣。

怕消防员席地睡觉着凉 民众为战士们盖被子烤鞋垫



扫码看视频

泸定6.8级地震发生后,道路和通信中断,四川的森林消防员徒步20多公里挺进磨西镇青岗坪村转移125名群众后,森林消防员在磨子沟村进行短暂休整。当地村民把自家的被子拿给消防员们盖,帮他们添柴烤火、翻鞋垫。这次,他们守护着他们。

